Επαναληπτικές ερωτήσεις στα «Στοιχεία Ηλεκτρολογίας»
1. Συμπληρώστε τα αριθμημένα κενά με τις λέξεις που λείπουν
Τα σώματα, όπως τα (1) ………………….. που επιτρέπουν τη μετακίνηση των ηλεκτρικών φορτίων μέσα από τη μάζα τους ονομάζονται (2) ………………….., ενώ αυτά που δεν επιτρέπουν τη μετακίνηση των ηλεκτρονίων μέσα από τη μάζα τους ονομάζονται (3) ………………….., όπως το (4) …………………… Υπάρχει και μια τρίτη κατηγορία σωμάτων που επιτρέπουν την περιορισμένη κίνηση των ηλεκτρικών φορτίων, όπως το (5)………………….. που ονομάζονται (6) …………………...
	μονωτές
	πυρίτιο    
	μέταλλα

	γυαλί
	αγωγοί
	ημιαγωγοί



2. Χαρακτηρίστε την κάθε πρόταση ως σωστή με Σ ή λάθος με Λ 
•       Τα πρωτόνια είναι θετικά φορτισμένα και τα ηλεκτρόνια αρνητικά 
•       Ένα ηλεκτρικό κύκλωμα αποτελείται από μία πηγή, έναν διακόπτη και μία κατανάλωση
•       Οι αγωγοί επιτρέπουν την κίνηση των ηλεκτρικών φορτίων στο εσωτερικό τους
•       Ηλεκτρικό ρεύμα υπάρχει και χωρίς τάση
•       Υπάρχει ηλεκτρική τάση χωρίς να ρέει ηλεκτρικό ρεύμα




3. Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα:


	Α/Α
	ΜΕΓΕΘΟΣ
	ΣΥΜΒΟΛΟ
	ΜΟΝΑΔΑ

	
	Χρόνος
	t
	s

	1.
	Ηλεκτρικό Φορτίο
	
	

	2.
	Ηλεκτρική Τάση
	
	

	3.
	
	
	Ω

	4.
	
	Ι
	

	5.
	Ηλεκτρική Ισχύς
	
	

	6.
	
	
	KWh

	7.
	
	
	Ωmm2 / m

	8.
	Διατομή αγωγού
	
	

	9.
	Χωρητικότητα Πυκνωτή
	
	

	10.
	
	
	Hz

	11.
	
	Β
	









4. Να υπολογίσετε την αντίσταση ενός χάλκινου σύρματος μήκους 1000 m και διατομής 10 mm2

	              ΥΛΙΚΟ
	ΕΙΔΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ Ωmm2/ m

	Αλουμίνιο
	0,0303

	χρυσός
	0,023

	χαλκός
	0,0178




5. Συμπληρώστε με Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος) δίπλα σε κάθε πρόταση:

Ένα ηλεκτρικό κύκλωμα διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα όταν:
a) Δεν έχει ηλεκτρική πηγή  
b) Ανοίξουμε τον διακόπτη
c) Δεν έχει όργανα μετρήσεως
d) Καεί η ασφάλεια


6. Συμπληρώστε τα κενά με τις λέξεις που από τον παρακάτω πίνακα
Ο νόμος του Ohm συνδέει την …………………..,  με σύμβολο και μονάδα μέτρησης ………………….. το………………….. με σύμβολο και μονάδα μέτρησης …………………..και την………………….. με σύμβολο και μονάδα μέτρησης …………………..
	τάση
	R σε Ohm (Ω)
	I Ampere (A)

	ρεύμα
	U σε Volt (V)
	αντίσταση


7. Κυκλώστε τις σωστές σχέσεις:

α.  R= U/P         β. U=R▪I                     γ. I=U/I                        δ.R=U/I
Ένας ηλεκτρικός θερμοσίφωνας είναι συνδεδεμένος σε δίκτυο τάσης V=220V και διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι=10A. Να βρεθεί η αντίσταση του θερμαντικού στοιχείου του θερμοσίφωνα.
8. Κυκλώστε τη σωστή απάντηση:
Δύο ίσες αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα. Αν η τιμή κάθε αντίστασης είναι R η ισοδύναμη αντίσταση είναι:
α. 2R        β. 4R           γ. R/2       δ. R
Δύο ίσες αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά . Αν η τιμή κάθε αντίστασης είναι R η ισοδύναμη αντίσταση είναι:
α. 2R        β. 4R           γ. R/2       δ. R
9. Ένας ηλεκτρικός θερμοσίφωνας είναι συνδεδεμένος σε δίκτυο τάσης V=220 V και διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι= 14Α. Να ευρεθεί η αντίσταση R του θερμαντικού στοιχείου του θερμοσίφωνα.



10. Κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών, ξεχάστηκαν αναμμένοι σε ένα διαμέρισμα δύο λαμπτήρες ισχύος 60W ο καθένας , επί 30 ημέρες . Αν η ηλεκτρική εταιρεία χρεώνει 0,07 ευρώ την kwh, πόσα ευρώ κόστισε η λειτουργία τους.


11. Στο παρακάτω κύκλωμα να υπολογίσετε την συνολική αντίσταση του κυκλώματος, την ένταση που διαρρέει το κύκλωμα και την τάση στα άκρα της κάθε αντίστασης.

[image: ]
   


12. Στο τμήμα του κυκλώματος που φαίνεται στο σχήμα δίνονται R1=R2. Το ρεύμα που διαρρέει την R2 είναι 0,3Α, ενώ το αμπερόμετρο δείχνει 0,8Α. Πόσο είναι τα ρεύματα των άλλων δύο αντιστάσεων;
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